



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Суббота, 6 мая, 2023 год

№ 82

(30949)



ГЛАВНОЕ

## Они наша память

По данным на конец апреля 2023 года, в Алтайском крае проживают около семи тысяч ветеранов Великой Отечественной войны. Об этом заявили в региональном Министерстве социальной защиты.

Отдельно в ведомстве посчитали число участников и инвалидов войны – 167 человек – и вдов умерших участников войны – 2023.

Кроме того, в крае проживает 136 награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 153 бывших несовершеннолетних узника фашистских лагерей, 5234 труженника тыла и 83 500 детей войны.

## Помогли индийской АЭС

Компания «Алтайталь» отгрузила партию электрических талей для индийской АЭС «Куданкулам». Оборудование будет использоваться на пяти из шести энергоблоков атомной электростанции.

Заказчик требовал от оборудования наличия автоматических действующих тормозов, а также высокую коррозионную стойкость всех поверхностей. Согласно техническим характеристикам, алтайские тали имеют грузоподъемность 1 т, высоту подъема – 20 м, скорость подъема – 8 м/мин. Все эти параметры удовлетворили индийских партнеров.

В рейтинге поставщиков грузоподъемного оборудования (до 50 тонн) для атомной индустрии «Алтайталь» входит в пятерку лучших в России. А в сегменте оборудования во взрывобезопасном исполнении является лидером отечественного рынка.

## Включаются в работу

Аграрии Алтайского края активно включаются в посевную кампанию. По оперативным данным регионального Минсельхоза на 4 мая, яровой сев идет в более чем 30 районах.

Сельхозпроизводители уже посадили зерновые и зернобобовые культуры, а также подсолнечник на площади 73 тыс. гектаров. Интенсивнее всего работа идет в степных районах, где традиционно полевой сезон стартует раньше.

Никита ИВАНОВ

## События на Украине

Об основных событиях 434-го дня специальной военной операции России.

Штурмовые отряды освободили еще два квартала Артёмовска, продолжается уничтожение противника на западе города.

Как заявил замглавы МИД РФ Галузин, РФ предупредила Украину и ее западных спонсоров о печальных последствиях возможного контрнаступления.

Из-за атак беспилотников на нефтебазах в Краснодарском крае и Ростовской области произошли пожары.

По словам Пескова, пресс-секретаря Президента РФ, атака на Кремль подлежит расследованию. В Белом доме заявили, что США непричастны к атакам дронов.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Флот готов к новому сезону.



Александр Потапов (слева) и Владимир Базарников.

# Волны – это навсегда

Вслед за грузовой навигацией на текущей неделе стартовал сезон пассажирских перевозок. Водность в этом году низкая, и, чтобы обеспечить безопасность на реках края, с начала мая были задействованы все доступные буксирные и обстановочные суда. Но речники даже рады интенсивной работе: уж слишком соскучились они по воде за долгую сибирскую зиму.

«ВОДОПАД» ВЕРНУЛСЯ В РУСЛО

Для капитана-механика Александра Потапова наступившая навигация будет уже восемнадцатой на теплоходе «Водопад». Но работает на воде он гораздо дольше. Мужчина – потомственный речник, и с

самого детства отец приучал его к плаванию.

– Дед на флоте работал бакенщиком. Он обслуживал такие «поплавки» – бакены, которые определяли глубину и служили перевалочными знаками, чтобы суда не сели на мель. Ночью их зажигал, утром гасил, – рассказывает

Александр. – Отец был главным инженером на предприятии. Он с детства брал в рейс меня или брата. По очереди. Потому что сразу за двумя не уследишь. У меня четверо детей, старшему 16 лет. Кто знает, может, еще выберут семейное дело, но пока интервью у них немного другие.

Зимой команда флота занимается судоремонтом. «Залечиваем все болячки на теплоходе», – шутят речники. Только в этом году на «Водопаде» поменяли обшивку корпуса, подлатали днище, выполнили внутреннюю отделку.

(Окончание на 2 стр.)



ОСТРЫЙ ВОПРОС

## Нужен переходный период

Регионы страны обратились в Правительство РФ с просьбой отложить вступление в силу федеральных требований к хранению побочных продуктов животноводства до 2025 года и смягчить требования к площадкам складирования навоза.

Позицию регионов обсудили в Санкт-Петербурге на заседании аграрной комиссии Совета законодателей РФ, которую провел ее председатель, спикер Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

Федеральный закон «О побочных продуктах животноводства и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступил в силу с 1 марта 2023 года. Он вводит понятие «побочные продукты животноводства» (ППЖ) – это навоз, подстилка, стоки с животноводческих объектов – и регулирует их обращение в сельском хозяйстве. Ранее законодательство в области охраны окружающей среды относилось к навозу и помету как к отходам, что влекло за собой уплату специального сбора за негативное воздействие на окружающую среду, зачастую исчислявшуюся миллионами.

Согласно новым требованиям, навоз и помет должны храниться на специально оборудованных площадках, исключающих контакт с почвой. Перед внесением на поля ППЖ необходимо переработать. Чтобы перейти на новую схему обращения, фермеры до 1 мая должны уведомить об этом Россельхознадзор.



Фото А. НАСТРИШИНА.

«От отходов производства мы переходим к понятию «побочные продукты животноводства», это большой шаг. Но для того, чтобы новые правила заработали, необходимо время. Предприятиям нужно изыскать финансы, определить и построить площадки для хранения, выработать технологии по складированию, внесению твердых и жидких побочных продуктов животноводства. Мы просим и Минсельхоз, и Правительство РФ предусмотреть переходный период до 1 января 2025 года для того, чтобы сельхозпроизводители смогли подготовиться. Особенно важно это для небольших по

размеру предприятий», – сказал Александр Романенко.

В Алтайском крае различными видами животноводства без учета пчеловодства занимается 685 предприятий. Поголовье КРС – 640 тысяч. Постройка площадок для хранения побочных продуктов, по подсчетам Министерства сельского хозяйства Алтайского края, суммарно обойдется в 2,7 млрд рублей. Сейчас в регионе только 30% животноводческих предприятий полностью соответствуют закону, в основном это крупные предприятия по производству молока и мяса.

(Окончание на 2 стр.)

120

ПАМЯТНИКОВ

ВОЕННОЙ ИСТОРИИ ОТРЕМОНТИРУЮТ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

На эти цели в программе «Развитие культуры Алтайского края» на 2023–2024 гг. предусмотрено 160 млн рублей.

В 2023 году планируется отремонтировать не менее 60 объектов культурного наследия в 32 муниципальных образованиях.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Рюкзак на плечо – и в путь

6 мая отмечается День туристам.

Изначально этот праздник появился в США, но впоследствии перекочевал в другие страны, а теперь считается общемировым. Как правило, в этот день благодарность гостям выражают те, кто зарабатывает на туристическом бизнесе: отельеры, рестораторы, владельцы сувенирных лавок и жители курортных городов.

В 2022 году Алтайский край посетило два миллиона туристов. По сравнению с предыдущим годом турпоток в регион оказался на 70 тыс. человек больше. Традиционно лидирующие позиции по туристско-экскурсионному потоку в регионе занимают Алтайский район и Белокуриха.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+22° +27°	Ветер юго-западный 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	+22° +24°
день  +23° +28°	ночь  +4° +9°	7 мая
		Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Небольшая облачность. Без осадков.
	ночь  +5° +10°	8 мая
день  +25° +30°		Ветер юго-западный, 3-8 м/с, порывы до 13 м/с. Небольшая облачность. Без осадков.

**Уважаемые подписчики!**

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев	
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев	
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев	





